

多问客户一句话 细心员工识骗局

邮政营业员杨向楠热情帮俩老农追回4000余元货款受表扬



□见习记者 杨凤轩
通讯员 王雷 孔令轩
文/图

“小姑娘，多亏你多问了一句，帮我们挽回了损失，真是谢谢你。”近日，偃师市山化镇石家庄村60多岁的孟振东和康二昭专程赶到偃师市邮政局山化支局，向营业员杨向楠表示感谢。

两位老人为什么要感谢杨向楠？事情还得从头说起——



孟振东(左一)和康二昭(中)握住杨向楠的手道谢。

1 多问一句，让她心里打起问号

杨向楠今年23岁，是偃师市邮政局山化支局的一名邮政营业员，平时负责收寄包裹。热情的她，工作中总爱多问一句，殊不知就是这多问一句帮俩老农挽回了4000余元的损失。

今年3月初，山化镇石家庄村的孟振东到偃师市邮政局山化支局领取包裹，交了1380元货款后便当着杨向楠的面开箱验货。

“伯，你这药好用不？咋买这么多？”看到不算小的箱子里装得满满的药品，杨向楠有点好奇。

“电视上说这是专家研制的特效药，我买了一个疗程的。”孟振东告诉杨向楠，他和家人深受风湿骨病的困扰，经常求医问药，希望能缓解病痛。

孟振东说，今年2月底，他从电视上看到一则治疗风湿骨病的广告，打电话咨询后，便通过邮局以代收货款的形式邮购了一箱药品。

孟振东前脚刚走，康二昭就进来了，也是来领包裹。他开箱验货时，杨向楠发现包裹里装的也是孟振东买的那种“特效药”。杨向楠依稀记得，此前康二昭来领过几次包裹，好像都是药品。看到老人购买的药品实在不少，她便问：“康伯，你用过这药吧？咋样啊？”

“唉，不买不行啊。”康二昭说完，拿起包裹摇着头走了。

“我也不知道他为啥说不买不行，但客户的事情咱也不能多问啊。”杨向楠说，但康二昭的话还是让她觉得有些不对劲儿。

怪！皂荚树上咋还长出构树叶

专家称，这种现象属于“树木共生”



左边是构树叶，右边是皂荚树叶。

□记者 申利超 通讯员 申艳梅

本报讯 洛宁县城郊乡庄上村的一个苗木基地内有一棵古树，树上长有两种树叶。这棵古树的树干是皂荚树(也叫皂角树)，直径五六十厘米，树龄有350年，树木顶端一侧生长着皂荚树叶，一侧则生长着构树叶。

据苗木基地的负责人介绍，这棵古树原本生长在洛宁县的老城区，洛宁县在进行旧城区改造时，这棵古树正好位于规划道路上，于是今年3月古树被移植到了现在的苗

木基地里，后来，大家发现古树长出了两种新叶子，感觉比较稀罕。

据市林业局林业专家介绍，这种现象属于“树木共生”，这棵古树是构树共生在了皂荚树上。构树属于速生树种，生命力很强，它的种子呈毛球状。出现这种情况，可能是小鸟在啄食时，将构树的种子叼落在了皂荚树上，也可能是构树种子随风飘落在皂荚树上，而当时皂荚树有创伤，树皮有裂痕，为构树种子提供了生长条件，种子便在皂荚树上生根发芽了。

辞别繁华城市，扎根偏远农村，他用“又傻又懒”的种植方法培育的果实获得国家级“名片”——

黄永爵：樱桃园里“种植”绿色梦想

□记者 邓超 通讯员 郭建立 朱万英

眼下，第三届新安樱桃节正在举行，在当地绵延十余公里的樱桃“长廊”上，有一处樱桃园却显得“不太一样”——本来早三四天就可上市的樱桃，非要等到熟透了才摘，宁肯到时1公斤少卖六七块；别的樱桃园怕荒草跟树争地力，都锄得干干净净，而这里荒草却长得没处下脚，这里的主人似乎有点“傻”、有点“懒”。

这处樱桃园位于新安县五头镇王府庄村，看起来“又傻又懒”的樱桃园主人叫黄永爵。

“另类”种植方法，让他获得国家级“名片”

黄永爵今年49岁，老家在嵩县。出生于一个普通农村家庭的他，大学毕业后被分配到市区，成了一名农业技术人员。

30岁那年，他与其他优秀农技人员一起到日本研修。学习期间，当地成熟的标准农业发展模式让他开了眼界。回来后，他便萌生了一个无法割舍的绿色梦想——有一块自己的标准化试验田！

2008年，快45岁的黄永爵一头扎到乡下，在新安县五头镇王府庄村承包了150亩地，搞起大粒樱桃的标准化种植。

樱桃树生长期较长，前期投入很大，这让黄永爵花光了所有积蓄，还负债累累。当时，许多亲戚朋友都说他在“干傻事”。而黄永爵不但自己干，还把他的两个亲兄弟也“拉下了水”，他是用他的绿色梦想和规划打动了他们。

从种植、施肥、灌溉到修剪，黄永爵的樱桃园都严格按照标准实施，一点儿也不含糊。拿园里的荒草来说，别的果农是唯恐除不尽，而他却相反。原来，他要的是“果园生草”效应。他的理论是，可以用生草有效涵养土壤有机质，而且不少虫子天性喜草，如果把草除得太干净，它们就只好来危害果树，而为了除虫又只得往果树上喷农药。

“地好才树好，树好才果好。一切按标准化操作，才能结出最绿色的果实。”这是黄永爵常说的一句话。

2009年，黄永爵的樱桃园成为河南省无公害农产品基地。第二年，他培育的樱桃又拿到国家无公害农产品标志，当年获得这个国家级“名片”的新安仅他一家。

传播种植技术，是他最开心的事儿

如今，黄永爵的樱桃园里，开始挂果的樱桃树已有6000多株，结出的樱桃是好看又好吃。

附近村庄经常有果农登门“取经”，黄永爵也总是毫无保留。他看起来“又傻又懒”的种植方式，不但让许多果农观念发生了改变，也让不少人提高了收入。有人开玩笑说：“你把技术都传给别人，大家都种出绿色果实，你哪儿还有‘物以稀为贵’的便宜可占呢？”

“用标准化手段培育绿色果实，不仅仅是卖钱，更重要的是卖一种理念。我希望我的技术能为更多人所掌握，把技术传给大家是我最开心的事。”黄永爵说。